
E) CÂMARA MUNICIPALDE
Casa de Duarte Coelho— Igarassu - Pernambuco

ATA DA 3º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO

LEGISLATIVO, DA 12º SESSÃO LEGISLATIVA, DA 192
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IGARASSU, CASA
DE DUARTE COELHO, REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE

2025, ÀS 14H, EM HORÁRIO REGIMENTAL.



Ata da 3º (terceira) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) Período Legislativo, da

1º (primeira) Sessão Legislativa, da 19º (décima nona) Legislatura da Câmara

Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, realizada em 11 de fevereiro de

2025, às 14h, em horário regimental.

Aos onze dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, em Sessão Ordinária, sob a

Presidência do Sr. Vereador Valdemir Nunes de Souza, compareceram à Casa de Duarte

Coelho os Senhores Vereadores: Ademar Soares de Barros Júnior (Júnior Barros), Afonso

Geraldo de Sampaio Lucena (Gui), Anderson Barbosa Trindade, Edvaldo Custódio Lopes

(Edvaldo Povão), Elvis P. Rodrigues Henrique do Nascimento, Everson Cavalcanti de Araújo

(Saúba do Povão), Érica Maria Pessoa Uchôa Cavalcanti Ferreira, Irene Rosa da Silva

Marques, Jefferson Albuquerque da Silva (Son), Jonatas Pessoa dos Santos, Leônidas Bruno

Ferraz (Fofão), Maria José Arruda de Albuquerque, Robertson Carneiro da Cunha Júnior

(Júnior do Habitat) e Valdemir Nunes de Souza (Maguila). — O Sr. Presidente convida para

ocupar os cargos de 1º Secretário e de 2º Secretário, respectivamente, os Senhores

Vereadores Jefferson Albuquerque da Silva e Everson Cavalcanti de Araújo (Saúba do Povo) e,

em seguida, convida o Segundo Secretário para fazer a Chamada dos Vereadores presentes a

[Seca Sessão: — Verificando haver quórum legal, sob a proteção del Deus 'e:as tradições do

$$
— Magistério Público Municipal considerando a compatibilidade com o piso salarial nacional e

dá outras providências. - PLC nº 162/2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Revoga a

Lei Complementar nº 152/2024, que dispõe sobre o reajuste aos profissionais do Magistério

Público Municipal considerando a compatibilidade com o piso salarial nacional g dá outras

providências. - O Sr. Presidente registra a presença de representantes do Sindicato dos

Professores. - Projeto de Lei n'3.652/2025, de autoria da Sra. Vereadora Irene Marques.
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Ementa: Dispõe sobre a permissão e regularização de soltura de fogos de artifício silenciosos

e dá outras providências no Município de Igarassu. — Projetode Lei n'3.653/2025, da autoria

da Sra. Vereadora Irene Marques. Ementa: Dispõe sobre a implantação da Telemedicina na

Rede Municipal de Saúde de Igarassu, — Projeto de Lei nº 3.661/2025, de autoria da Sra.

Vereadora Irene Marques. Ementa: Dispõe sobre a distribuição de peixeà população carente
durante a Semana Santa e dá outras providências. — Projeto de Lei nº 3.659/2025, de autoria

do Sr. Vereador Saúba do Povão. Ementa: Institui o “Centro de Terapias Holísticas da

Igarassu”, PICS- (Práticas Integradas e complementares a Saúde) no Município de Igarassu. —

Projeto de Lei nº3.666/2025, de autoria do Sr. Vereador Saúba do Povão. Ementa: Institui o

“CRAS Itinerante” (Centro de Referência de Assistência Social) no município de Igarassu. —

Projeto de Lei n'3.667/2025, de autoria do Sr. Vereador Edivaldo do Povão. Ementa: Fica

reconhecida e autorizada, por meio desta lei, a iniciativa voluntária dos estudantes para a

realização do intervalo bíblico em instituições públicas e particulares no âmbito do

município. — Projeto de Lei nº3.668/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa: Institui a criação de Centros de Atenção Psicossocial (CAPS) Móveis no Município de

Igarassu e dá outras providências. - Requerimento nº 02/2025, de autoria do Sr. Vereador

Anderson Trindade. Ementa: Requer A Mesa Diretora Que Seja EncaminhadoO Expediente À

Chefe Do Poder Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma

Fornecer A Esta Câmara, Dentro Do Prazo Regimental, As Seguintes Informações. 1. Cópia Do

yáto De Monitoramento De Câmeras, Com Relatório De Locais Onde As Mesma Estão

taladas, Com Relatório Fotográfico E As Respectivas Notas De Pagamentos Mensal Com

Atesto. - Requerimento nº 03/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade. Ementa:

fequer A Mesa Diretora Que Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder Executivo

Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma Fomecer A Esta Câmara,

Dentro Do Prazo Regimental, As Seguintes Informações. 1. A Relação De Todas Viaturas Da

Guarda, Com Suas Respectivas Placas E O Relatório De Abastecimento De Todas As Viaturas,

Que São Abastecidas Através Do Cartão, E O Controle, Para Fins De Fiscalização Do Poder

Legislativo. - Requerimento nº 04/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa: Requer A Mesa Diretora Que Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder

Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma FornecerA Esta4
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Câmara, As Seguintes Informações: 1. Solicitar Ao Poder Executivo A Relação De Todos Os

Gastos Com A Secretaria Executiva De Esportes No Período De 2021 Até A Presente Data;

Ainda Queremos Saber Quais Os Investimentos Foram Feito No Esporte; Solicito Também Os

Comprovantes Desses Pagamentos; Bem Como A Prestação De Contas De 2021 Até A

Presente Data Do Que Foi Repassado Para A Liga Desportiva De Igarassu; E A Prestação De

Contas Da Liga Desportiva De Igarassu, Com A Prefeitura Daqueles Repasses Que Foram

Feitos Em Conta. - Requerimento nº 05/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa:Requer A Mesa Diretora Que Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder

Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma FornecerA Esta

Câmara, As Seguintes Informações: 1. Solicitar Ao Poder Executivo: Relação De Todos Os

Membros Da Comunidade Focolares, Sob A Organização Do Centro Mariápolis, Que São

Cargos Comissionados Ou Contratados Pela Prefeitura De Igarassu, Bem Como As

Respectivas Portarias E Folha De Pagamento Desses Funcionários, De 2021 Até A Presente

Data. - Requerimento nº 06/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa:Solicitar Ao Poder Executivo Justificativa Administrativa E Jurídica Do Porque Que O

Poder Executivo Utilizou Dentro De Uma Propriedade Privada E Particular, Equipamentos

Públicos Como Moto Niveladora, Retroescavadeira, Caçambas Do Pac, Funcionários Públicos,

Assim Como Trios Elétricos, Gambiarras, Tendas, E Banheiros Químicos, Em Um Evento

Particular, Onde Se Cobrou A Entrada Através Das Vendas Das Camisas, Descaracterizando

Um Evento Público, E Deixando Muito Claro Que Se Tratou De Um Evento Particular, Solicito

Ainda Nota Fiscal De Pagamento, Das Duas Mil Camisas Produzidas Para O Evento, De Nome

Cavalgada Capa De Sela, Assim Como A Fotografia Frente E Verso Da Camisa, Ou Da Arte Da

(Mesma, Ainda Em Tempo, Solicito A Nota Fiscal Do Pagamento Dos 40 Mil Reais Ou Valor

quivalente, Pago Ao Cantor E Banda, Arreio De Ouro, Que Se Apresentou Na Referida

Cavalgada.- Requerimento nº 07/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa: Requer A Mesa Diretora Que Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder

Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma FornecerA Esta

Câmara, As Seguintes Informações: 1. Solicitando Do Poder Executivo Todos Os Dados Da

Empresa Que Executou O Plano Diretor Do Município, Como Nome Da Empresa, Cnpj,

Contrato De Prestação De Serviço Da Empresa, Comprovante De Pagamento Do Serviço ,



Prestado, Através De Nota Fiscal Com Atesto, Bem Como O Nome Completo De Todos Os

Funcionários Que Participaram Da Elaboração Do Projeto Do Plano Diretor. - Requerimento nº

08/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade. Ementa: RequerA Mesa Diretora Que

Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder Executivo Municipal De Igarassu, Sra.

Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma FornecerA Esta Câmara, Dentro Do Prazo Regimental,

As Seguintes Informações: 1. Relação De Despesas E Respectivos Recibos De Todos Os

Pagamento Mensal Efetuados Com As Contratações Feitas Através Do Município Com O

Laboratório Centro Diagnostico Terapêutico De Análise Clínica - Cdmv Ltda (Centro De

Diagnóstico Manuel Vieira); Cnpj 43.645.261/0001-71; Com Cópia Da Relação Dos

Documentos De Todos Os Laboratórios Que Participaram Da Chamada Pública-Inclusive O

Termo De Desistência Da Adesão A Chamada. 2. Solicitamos A Relação Dos Gastos Com

Apresentação Das Notas Fiscais Recebida E Os Comprovantes De Pagamentos E A Relação

Dos Usuários Com Os Respectivos, Endereços, Contatos E Requisição Médica Para

Realização Dos Exames No Período De 2021 Até A Presente Data (...)- Requerimento nº

09/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade. Ementa: Requer A Mesa Diretora Que

Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do Poder Executivo Municipal De Igarassu, Sra

Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma FomecerA Esta Câmara, Dentro Do Prazo Regimental,

As Seguintes Informações. 1. Relação Do Quantitativo De Cestas Básicas Compradas Pela

Secretaria De Política Sociais, Com Apresentação Da Cópia Do Processo Licitatório E Notas

Fiscais Com Atesto, Comprovantes De Pagamentos E A Relação Dos Beneficiários, Com Os

Respectivos: Nome Do Beneficiário, Endereços, Contato, Cadúnico E O Comprovante De

Recebimento Devidamente Assinado Pelo Usuário No Período De 2021 Até A Presente Data.

2. Relação Das Pessoas Que Recebem Auxílio Moradia, Com Seus Respectivos Endereços E

| Contatos, Bem Como Laudo Da Defesa Civil, Acompanhado Da Art Do Responsável Técnico E

| também Parecer Da Assistente Social, E A Relação Dos Empenhos E Notas De Pagamento

Mensal Com Atesto.- Requerimento nº 10/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson

Trindade. Ementa: Requer A Mesa Diretora Que Seja Encaminhado O Expediente À Chefe Do

Poder Executivo Municipal De Igarassu, Sra. Elcione Ramos, Solicitando Da Mesma Fornecer

A Esta Câmara, Dentro Do Prazo Regimental, As Seguintes Informações: 1. Relatório De

Arrecadação Mensal Da Cip, Contendo Receita E Despesa. - Requerimento nº 11/2025,“a



encaminhado o expediente à Chefe do Poder Executivo Municipal de Igarassu,Sra Elcione

Ramos, solicitando da mesma fornecer a esta Câmara, dentro do prazo regimental, as

seguintes informações: 1. Relação dos computadores com suas respectivas numerações da

marca JIQUI, pertencente à Secretaria de Educação que se encontra armazenado na TI da

referida Secretaria com apresentação da cópia do processo licitatório e das notas fiscais com

atesto e Ordem de Serviço. 2. Cópia do Processo de desapropriação do Polo Ginetta e a

destinação do imóvel, bem como cópia do processo de Leilão do Clube AFASA. -

Requerimento nº 12/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade, Ementa: Requer a

Mesa Diretora que seja encaminhado o expediente à Chefe do Poder Executivo Municipal de

Igarassu, Sra. Elcione Ramos, solicitando da mesma fornecerà esta Câmara, dentro do prazo

regimental, as seguintes informações. 1, Cópia do contrato com relação dos funcionários da

empresa terceirizada (CONSÓRCIO IP BSB), CNPJ 43.498.011/0001-56 que presta os serviços

de iluminação pública em Igarassu, com o valor total e o período do contrato, assim como as

notas de pagamentos mensal com atesto, Ordem de Serviço, e relação com nomes, funçãoe
salários dos funcionários contratados pela respectiva empresa. 2. Relação dos funcionários

com nome, função e salário da Secretaria Executiva de Iluminação Pública (SIPT). Cópias de

Ordem de Serviço e notas fiscais mensal com atestos. 3. Quantidade de carros agregados na

empresa; bem como marca do veículo e placas 4. Relação de materiais substituídos, como

luminárias completas, reatores, lâmpadas, fios, fotocélulas, bem como o quantitativo do

material substituído, e local onde está o descarte com relatório fotográfico para fins de

veículos máquinas e equipamentos particulares, (pessoa física ou jurídica), com cópia da

Ordem de serviço, e notas de pagamento mensal com atesto. 2. Relação dos veículos e

máquinas, que são próprios da Secretaria de Obras de Igarassu, bem como as reais



condições para atender à população. 3. Quantos veículos e máquinas foram adquiridos pela

Secretaria de Obras no período de janeiro de 2021 até a presente data, especificando,

modelos e placas. - Requerimento nº 14/2025, de autoria do Sr. Vereador Anderson Trindade.

Ementa: Requer a Mesa Diretora que seja encaminhado o expediente à Chefe do Poder

Executivo Municipal de Igarassu, Sra. Elcione Ramos, solicitando da mesma fornecer a esta

Câmara, dentro do prazo regimental, as seguintes informações. 1. cópia de toda folha de

pagamento da Deconur, discriminando todos os cargos, funções e salários, assim como a

relação nominal de todos os funcionários efetivos, contratados e comissionados, solicito

ainda comprovantes da situação patronal concemente ao recolhimento e repasse de INSS e

FGTS dos funcionários, e solicito também, todos os comprovantes de pagamentos dos DARF

(documento de arrecadação de receitas federais) de ambos os recolhimentos, de 2021 até a

presente data. - Indicação de nº639/2025, de autoria do Sr. Vereador Afonso Lucena (Gui). -

Indicação de nº204/2025, de autoria do St. Vereador Anderson Trindade. - Indicações de

nº628, 629, 630, 631, 632/2025, de autoria do Sr. Vereador Edvaldo Povão. - Indicações de

nº344/2025, de autoria do Sr. Vereador Elvis Henrique. - Indicações de nº93/2025, de autoria

da Sra. Vereadora Érica Uchôa. - Indicações de nº 626e 627/2025, de autoria do Sr. Vereador

Everson de Araújo. - Indicações de nº04/2025, de autoria da Sra. Vereadora Irene Marques. -

Indicações de nº132/2025, de autoria do Sr. Vereador Jefferson Albuquerque. - Indicações de

nº147/2025, de autoria do St. Vereador Jonatas Pessoa. - Indicações de n'314/2025, de

autoria do Sr. Vereador Valdemir Nunes. - Após a Leitura do Expediente, o Sr. Presidente

olicita que os membros das comissões se reúnam, para que na próxima reunião possam

colocar o projeto de lei complementar referente aos professores e os demais pendentes de

recer. - Pela Ordem, O St. Vereador Elvis diz que convidou os componentes de sua

issão, de Legislação Justiça e Redação Final, para se reunirem amanhã, a fim de

formularem os pareceres. - Ata da 1º (primeira) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) Período

Legislativo, da 19º (décima nona) Legislatura. - Em discussão. - Não havendo quem queira

discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade, -

Não havendo Ordem do Dia, o St. Presidente passa à Tribuna Livre: - Inscrito, o Sr. Vereador

Anderson Trindade cumprimenta os presentes e vem falar, em Tribuna, sobre as mães de

crianças atípicas, dizendo que não veem sendo ouvidas pelo Poder Executivo e cita algumas



mães presentes em Plenário. Fala também sobre duas profissionais exoneradas pela gestão;
diz que eram excelentes profissionais e está na busca para que elas voltem aos quadros da

gestão, pois diz que o trabalho vai além dos campos políticos; fala ainda que luta pela

valorização desses profissionais e para que a gestão dê a assistência de qualidade para

essas crianças atípicas e suas mães. Diz que na Casinha Azul não há terapeuta ocupacional

e ainda não foi dada esperança sobre a contratação e também diz que há falta de outros

profissionais; fala também da promessa do governo de instalação de uma Casinha Azul

(CECAI) em Cruz de Rebouças. Vem falar também sobre treze pedidos de informação

protocolados e de sua autoria, e fala sobre o assunto de cada requerimento, de forma

resumida; argumenta que procurará saber detalhes para realizar fiscalização eficaz; fala que
ainda enviará mais sete requerimentos. Encerra agradecendo pela presença das mães de

crianças atípicas e também por acreditarem em seu trabalho. - O Sr. Presidente concede a

palavra a uma mãe atípica presente no Plenário. - A mãe do Mateus fala em Tribuna que, por

questões políticas, perderam duas excelentes profissionais; fala ainda que procurou
vereadores e não conseguiu o apoio; fala da dificuldade de ser mãe atípica e que tem

vergonha de alguns vereadores. - O Sr, Vereador Anderson Trindade agradece. - Também

inscrito, o Sr. Vereador Júnior Barros cumprimenta todos; diz ser bom ver esta Casa cheia; diz

vem falar do que aconteceu na sessão passada; diz que houve a eleição antecipada da

sa Diretora para o próximo biênio; diz que todos têm o direito de opinar e de divergir de

tax; fala que era um momento de construção e dois colegas deixaram a sua chapa; fala

b momento ficou triste e se sentiu usado, se ausentou e, hoje, entendeu e pede

destulpas; diz que todos os vereadores precisam ter o mesmo respeito e acredita que os
e vereadores permanecem unidos em defesa da gestão e de projetos importantes; deixa

u apoio a todos os vereadores da base. Pede ainda um minuto de silêncio pelo falecimento
“do St. Ronaldo, esposo da Sra. Telma; fala que Sr. Ronaldo enfrentava hemodiálise e,

infelizmente, em Igarassu não tem clínica de hemodiálise para contemplar a população;

encerra agradecendo e pedindo para que os vereadores aconselhem os colegas que errarem
é deixa abraço. - Em aparte, O St Vereador Elvis Henrique fala ser importante o

pronunciamento do vereador; fala que a situação é passado e a fala do vereador esclarece

muito, argumentando a importância de demonstrar fidelidade à gestão; fala estar junto para PE



que uma amiga, mãe atípica, está no Plenário e deixa seu apoio, afirmando que a gestão tem

feito o possível para apoiar essas mães, mas sabe que são necessárias melhorias; fala ainda

da nova clínica de reabilitação, dizendo que será mais um suporte para as crianças; diz que

os vereadores da base têm compromisso. Em resposta a pergunta da plateia, o Sr. Vereador

diz que a insatisfação será levada à Prefeita e também pedirá a gestão melhorias na situação
dos autistas. - Inscrita, a Sra, Vereadora Maria Arruda cumprimenta todos; diz que nãoé fácil

a situação das mães atípicas, registrando ser avó atípica; diz estarem construindo muito na

Secretaria de Educação, citando o Centro de Reabilitação e Educação Especial (CREEI), que

diz que atenderá mais crianças, com monitores em sala; diz que se coloca à disposição para

ouvir e ser uma ponte entre o povo e o Executivo; fala da importância de ter empatia e

respeito. Fala ainda do que aconteceu ontem em Brasília, onde Igarassu recebeu o prêmio

selo educação e parabeniza a atual gestão. - Também inscrita, a Sra. Vereadora Irene

Marques cumprimenta os presentes; agradece a Deus e diz que veio à Tribuna para

agradecer, pois fez ofícios e faz apelo para limpeza dos rios e canais; faz também apelo para

que os vereadores conversem com seus funcionários, a fim de respeitarem os vereadores

desta Casa, citando conduta de funcionários na sessão de eleição da Mesa; agradece ao
Secretário Alexandre Lira por atender seus pedidos; também pede pela situação no campo do

irão, enfatizando que já fez ofícios. Fala ainda sobre as mães atípicas, dizendo que podem.

contar com seu apoio. Fala ainda que o papel do vereador é estar perto do povo. - Ainda

inscrito, o Sr. Vereador Afonso Gui cumprimenta os presentes; fala que houve transição na

: za de Igarassu e fala também que as portas das secretarias estão abertas para os

Á

ii

adores; afirma que a limpeza avançará para melhor, esclarecendo que o contrato foi

também está com a mesma empresa da limpeza urbana. Esclarece ainda como funciona o

irmado; pede também a colaboração da população na limpeza; sobre a poda, diz que

“") . tratamento do lixo no município, a separação e o processo de tratamento; fala que acredita

que a limpeza do município irá avançar. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene Marques fala que

concorda sobre a situação complicada de transição de empresas de limpeza; mas afirma que

o carro do lixo voltou a passar normalmente; faz apelo para que seus ofícios sejam atendidos

em Posto do Monta e rua na Ceilão. - Inscrito, o Sr. Vereador Fofão cumprimenta todos; dizx.



Aprovado
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que sobre a causa do autismo fica confortável em falar; diz que convive com muitas mães
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atípicas e não faz uso político disso; diz que ficou triste com o que a mãe atípica que falou na

Tribuna, mas a compreende; fala para usarem esta Casa em favor do povo, pois diz que

muitos vereadores desejam apoiar a causa do autismo. Diz que está do lado das mães

atípicas e afirma que seu gabinete está de portas abertas; esclarece que entende a

indignação desse público; também fala sobre o CREEI e que lutará para que haja outra

Casinha Azul; compromete-se em procurar a ampliação dos serviços para autistas. - Pela

Ordem, a mãe atípica Camila fala que, em Paulista, não teve atendimento e, em Igarassu,

obteve o laudo de autismo para seu filho e cita o projeto do Sr. Vereador Fofão “Nossa

Missão é Acolher”, agradecendo pelo apoio. - O Sr. Vereador Fofão parabeniza pela presença
das mães atípicas em Plenário. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene Marques fala que fez

indicação para médico itinerante e diz que é obrigação da gestão disponibilizar médicos para

a população; fala também sobre seu pedido de fogos de artifícios silenciosos, argumentando

sobre os autistas e suas dificuldades com o barulho; lembra ainda da carteirinha dos

autistas, dizendo que foi autora do projeto. Faz apelo à Presidência para que se coloque a

Tribuna Livre para o povo falar nesta Casa, enfatiza a necessidade da população falar e se

expressar. - O Sr. Vereador Fofão reafirma seu compromisso. - Em aparte, o Sr. Vereador

Jefferson Albuquerque fala estar sempre à disposição para qualquer diálogo; diz que ninguém

jegou em sua porta até o momento; encerra desejando que Deus as abençoe. - Em aparte,
Vereador Anderson Trindade diz que deseja defender as mães, dizendo que falaram

e alguns vereadores, os quais foram procurados pelas mães; diz que é aqui que essas

s têm que mostrar as dificuldades e barreiras que encontram; fala que a prioridade é

a que as doutoras possam voltar aos quadros funcionais e para que não haja paralisação

próximo biênio, diz que trabalhar com os vereadores é um prazer e agradece. - Também

inscrito, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa cumprimenta a todos; fala que seu pedido de

ampliação de diálogo da secretaria de educação com o governo do estado; fala que algumas

mães não encontraram vagas na cidade e, sendo assim, fez pedido para viabilizar

transferência dos alunos do ensino médio para escolas estaduais; fala que houve grande0.6



demanda e, por isso pede esse diálogo; argumenta que esse

muitos anos e reforça seu pedido. - Em aparte, a Sra. Vereadora Maria Arruda diz que o

problema é reflexo da gestão anterior, registrando não ter se planejado para implantação de

escolas semi-integrais; fala que acredita que haverá construção de novas escolas e isso

contribuirá para solução do problema. - O Sr Vereador Jonatas Pessoa parabeniza as mães

atípicas; diz que é uma pauta de todos os vereadores. Diz ainda que aprovaram o orçamento

nesse final de ano e indicou recursos para a Casinha Azul; fala ser defensor que a pauta da

Casinha Azul esteja fora da política; afirma que há grande necessidade de profissionais

capacitados e que a mudança repentina daqueles que cuidam de crianças autistas é

complicada para o tratamento delas. - Em aparte, o Sr. Vereador Anderson Trindade fala que

também destinou investimento para a causa dos autistas e, se forem realizados, haverá

avanços. - O Sr. Vereador Jonatas fala que não acharam projetos para a Casinha Azul e,

sendo assim, fala que na próxima sessão protocolará projeto para instituir atendimento para

pessoas com mais de dezoito anos. - Inscrito, o Sr. Vereador Saúba do Povão cumprimenta os

presentes; diz que também tem olhar inclusivo para os autista e fala de seu projeto para

centro de terapia intensiva de Igarassu; diz que o intuito desse projeto é reduzir muitas

doenças, com abordagem integrada. Fala também que pediu estudo para banheiro na praça

[de Cruz, com o mesmo modelo do construído na feira de Igarassu e registra essa

necessidade; diz também que fez pedido para ponto de uber no Shopping de Igarassu, pois

'fala que muitos são notificados ao pararem no ponto existente. Diz ainda que solicitou o

ensino de jovens e adultos para a comunidade de Tabuleiro. - Em aparte, o Sr. Vereador

derson Trindade parabeniza o vereador por abraçar a causa do projeto Educação de Jovens

itos (EJA) nas comunidades vulneráveis; agradece ao Poder Executivo pelo gesto do

bromisso de reajustar O salário dos professores. - Em aparte, a Sra. Vereadora Maria

da fala que o EJA não conseguem atender todos os bairros por haver números mínimos

alunos por turma e, quando não conseguem, colocam transporte para ter acesso onde há

é projeto; agradece ao vereador pelo aparte. - O Sr. Vereador Saúba do Povão também fala de

seu pedido de asfalto em trecho das ruas do sítio histórico. - Em aparte, o Sr Vereador Júnior

Barros sugere que esse pedido seja feito na parte do gramado, pois as ruas do Sítio Histórico

tem pedras antigas e poderia haver entraves quanto a isso. - O Sr. Vereador Saúba do Povão



fala que na subida do Sítio Histórico há paralelepípedo e acredita que não haverá problemas,

mas agradece a sugestão. - O Sr. Vereador Jefferson Albuquerque assume a presidência

interinamente. - Em Tribuna, o Sr. Vereador Maguila diz que, quando ao ocorrido na sessão de

eleição da Mesa Diretora do próximo biênio, aceita as desculpas do Sr. Vereador Júnior

Barros; diz também que está disposto a ouvir sugestões de todos para aprimorar o

funcionamento desta Casa e dará a estrutura necessária para cada vereador desempenhar
seu mandato da melhor maneira. Fala também que reforçará o pedido da Sra. Vereadora Irene

sobre à conduta dos funcionários. Sobre a pauta dos autistas, diz que farão o que está ao
alcance desta Casa, mas esclarece que à atual gestão tem feito muito pelos autistas; fala

que já este ano foram colocados à disposição das crianças autistas psiquiatras e novos

profissionais. Fala que esta Casa faz o pedido, mas existe a autonomia da gestão, dizendo

que todos serão levados à Prefeita; deixa o apoio desta Câmara para avançar no que for

possível; encerra agradecendo. - O Sr. Vereador Maguila volta à Presidência. - Após a

Tribuna, o Sr. Presidente faz um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Ronaldo, esposo
da Sra. Telma e, logo após, encerra a presente Sessão, convidando a todos para a próxima

sessão ordinária, próxima quinta-feira (13). — E para constar, eu, Ivangela Câmara Barbosa,
lavrei a presente Ata, que se aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 1º (primeiro)
Secretário na Sessão, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno da Câmara

Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, em 11 de fevereiro de 2025.
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